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Ata da 29ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos  

Ausente na Sessão: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles 

 

Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 27 (vinte e sete) de abril do de 2023 

(dois mil e vinte e três), no Auditório da Faculdade de Medicina da Universidade Federal do 

Cariri - UFCA, Estado do Ceará, sito à Rua Divino Salvador, 284 – Alto do Rosário, nesta 

Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de 

Matos, Carlos André Feitosa Pereira, Antônio Ferreira de Santana, Antônio Hamilton 

Ferreira Lira, Efigênia Mendes Garcia, João Ilânio Sampaio, Luana dos Santos Gouvêa, 

João Bosco de Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto – 

Farrim, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Dorivan Amaro dos Santos, Isac Dié 

Romão Batista e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou que havia número legal 

de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, 

declarou aberta a sessão, convidando o edil João Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO DA 

TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO 

MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Atas da 28ª Sessão da Câmara Municipal de 

Barbalha. CORRESPONDÊNCIAS: Ofício do Complexo Mais Infância, registrando votos 

de agradecimentos pelo requerimento em alusão a passagem do aniversário do Complexo 

Mais Infância. Projeto de Resolução nº 07/2023, de autoria do Vereador Antônio Ferreira 

de Santana, Concede Título de Cidadã Barbalhense a personalidade que indica e dá outras 

providências. Projeto de Indicação nº 04/2023, de autoria da Vereadora Efigênia Mendes 

Garcia, dispõe sobre a indicação para concessão de auxílio-aluguel às mulheres em situação 

de violência doméstica e familiar no município de Barbalha, e dá outras providências.  

REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 197/2023, de autoria da Vereadora Efigênia 

Mendes Garcia, que seja encaminhado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, solicitando que seja realizada feita a capinação e limpeza das ruas Antônio Cândido, 

Antônio Fidelis de Araújo e Rua Engenheiro Marcos Aurélio, ruas que ficam em torno da 

escola EMEIF Maria Das Dores Sampaio, no Bairro Alto do Rosário. Enfatizo que a Rua 

Antônio Fidelis de Araújo se encontra com diversos carros (abandonados) nas calçadas 

oferecendo riscos para os moradores. As condições nestas ruas estão críticas, e os moradores 

temem que a situação possa se agravar atraindo roedores e insetos para dentro de suas 

residências. Requerimento Nº 198/2023, de autoria da Vereadora Efigênia Mendes 

Garcia, que seja encaminhado ofício à Secretária Municipal de Saúde, solicitando 

esclarecimentos sobre a seguinte situação relatada pelos moradores e também as soluções 

pensadas para esta problemática. Temos sido procurados por usuários da Unidade Básica de 

Saúde Do Sitio Mata, que reclamam da indisponibilidade do profissional médico e também 

de agentes de saúde para algumas regiões daquela localidade. Segundo os moradores, apesar 

dos esforços por parte dos profissionais que atendem na UBS do Sítio Mata, no sentido de não 

deixarem esses pacientes desamparados, entendemos que a municipalidade, por meio da 

Secretaria de Saúde, deve resolver a falta de médicos e também de agentes de saúde naquela 

UBS. Requerimento Nº 199/2023, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva 

Neves Júnior, que seja enviado um ofício a Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços 
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Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que seja feito 

um planejamento de recuperação das estradas do Sítio Santa Rita, Sitio São Joaquim, Sítio 

Cocos e Sítio Flores, como também, solicito a recuperação da estrada que dar acesso ao Sítio 

Betânia. Requerimento Nº 202/2023, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz 

Neto, que seja enviado ofício ao Secretário de Meio Ambiente, com cópia ao Secretário de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a realização de um mutirão de limpeza no bairro 

do Rosário e do Prourbi, pois há muito mato nestas localidades, atraindo mosquitos e animais 

peçonhentos. Requerimento Nº 203/2023, de autoria do Vereador Francisco Marcelo 

Saraiva Neves Júnior, que seja enviado ofício a Entidade Nacional de Eletricidade (Enel) 

Ceará, solicitando uma avaliação em todo o sistema elétrico fornecido ao Sítio Santo Antônio 

do Distrito do Caldas, pois acontece com constância a falta de energia na comunidade, 

prejudicando moradores e comerciantes da localidade. Requerimento Nº 205/2023, de 

autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto, - Farrim, que seja enviado ofício à 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Secretaria de Meio Ambiente e 

ao Prefeito Municipal, solicitando o serviço de recuperação das estradas dos Sítios Saco 1 e 

Saco 2, Santa Cruz, Angolas, Roncador e Malhada, bem como o serviço de roço nas referidas 

estradas, que se encontram quase intransitáveis. PROPOSIÇÕES VERBAIS – Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto – Solicitou o envio de ofício ao Senador da República Cid Ferreira 

Gomes, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, 

comemorado no dia 27 de abril ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Solicitou o 

envio de ofício ao Sr. Arturzinho, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 

aniversário natalício, comemorado no dia 27 de abril ao lado dos seus familiares, parentes e 

amigos. Solicitou o envio de ofício ao Sr. Saulo de Sá Tavares Teles, registrando votos de 

parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado no dia 26 de abril ao lado 

dos seus familiares, parentes e amigos. João Bosco de Lima – Solicitou o envio de ofício a 

Sra. Maria do Amparo Lima Neves, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 

aniversário natalício, comemorado no dia 26 de abril ao lado dos seus familiares, parentes e 

amigos. Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior – Solicitou o envio de ofício ao Sr. 

Samuel Joca, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, 
comemorado no dia 26 de abril ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. João Ilânio 

Sampaio – Solicitou o envio de ofício aos padres da Paróquia Santo Antônio, Paróquia São 

Vicente, Área Missionária bom Jesus e da Aliança de Misericórdia, registrando votos de 

parabéns pela passagem do Dia do Sacerdote, comemorado anualmente no dia 27 de abril. 

ORDEM DO DIA: Todos os Requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade. 

PALAVRA FACULTADA. Fez uso da palavra apenas o Vereador Dorivan Amaro dos 

Santos. O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 

17h51min (dezessete horas e cinquenta e um minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro 

dos Santos, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de 

lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 

disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


